

Súd: Okresný súd Nové Zámky
Spisová značka: 11P/121/2024
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4424203485
Dátum vydania rozhodnutia: 05. 09. 2024
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Daniela Rajňáková
ECLI: ECLI:SK:OSNZ:2024:4424203485.2

Uznesenie

Okresný súd Nové Zámky vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: A. B., nar. XX.X.XXXX, v konaní zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky, maloleté dieťa umiestnené v Centre pre deti a rodiny Žitavce, dieťa rodičov: C. B., nar. XX.X.XXXX, trvale bytom D., E. C. XX a F. B., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom obec G., toho času: H. I., J. XX, o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky na nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

I. Súd neodkladným opatrením nariaduje, aby maloleté dieťa: A. B., nar. XX.X.XXXX, bolo dočasne umiestnené do Centra pre deti a rodiny Žitavce, Hlavná 102, Žitavce.

II. Toto neodkladné opatrenie bude trvať až do právoplatného skončenia konania vo veci nariadenia ústavnej starostlivosti, ktoré je vedené na Okresnom súde Nové Zámky pod. sp.zn. 11P/101/2024.

odôvodnenie:

1. Navrhovateľ Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky podal dňa 20.8.2024 návrh na nariadenie neodkladného opatrenia v ktorom žiadal, aby súd dočasne umiestnil maloleté dieťa A. B. do Centra pre deti a rodiny Žitavce s tým, že toto neodkladné opatrenie bude trvať až do právoplatného skončenia konania vo veci nariadenia ústavnej starostlivosti.

Svoj návrh odôvodnil tým, že maloleté dieťa pochádza z manželstva rodičov. Z tohto manželstva pochádzajú aj maloleté deti F. B., nar. XX.X.XXXX a K. B., nar. XX.X.XXXX, ktoré sú na základe uznesenia Okresného súdu Nové Zámky sp.zn. 11P/101/2024 zo dňa 8.7.2024 o neodkladnom opatrení, dočasne umiestnené v Centre pre deti a rodiny Žitavce. Predmetné uznesenie nadobudlo právoplatnosť dňa 6.8.2024.

Dňa 11.5.2023 matka maloletých detí porodila maloletú A. B.. Vzhľadom ku skutočnosti, že rodičia nemali vytvorené podmienky pre zabezpečovanie riadnej osobnej starostlivosti maloletej bola na základe uznesenia Okresného súdu Nové Zámky č.k. 11P/85/2023-11 zo dňa 24.5.2023 umiestnená do Centra pre deti a rodiny Žitavce, kde sa už nachádzali súrodenci maloletej. Rozsudkom Okresného súdu Nové Zámky č.k. 11P/85/2023-52 zo dňa 25.7.2023, súd nariadil u maloletej výchovné opatrenie - pobyt v Centre pre deti a rodiny Žitavce.

V rodine maloletých detí sa od 19.9.2023 do 15.1.2024 vykonávali opatrenia prostredníctvom Centra pre deti a rodiny Žitavce. Rodina s centrom spolupracovala, podarilo sa nájsť rodičom zamestnanie, nepodarilo sa im však nájsť si vhodné bývanie. Po strate zamestnania s ubytovňou sa rodičia vrátili k starej matke maloletých detí zo strany otca, pani L., na adresu J. XX, H. I.. Majiteľ bytu, kde býva matka otca maloletých detí a kde prebiehali krátkodobé pobyty detí, povolil pobyt len rodičom, ale bez detí. Vzhľadom na to, že si rodičia počas trvania výchovného opatrenia neupravili svoje rodinné a bytové pomery tak, aby mohli maloleté dieťa prevziať do osobnej starostlivosti rozsudkom Okresného súdu Nové Zámky č.k. 11P/15/2024-46 zo dňa 15.3.2024, súd nariadil u maloletej A. B. opakovane výchovné opatrenie - pobyt v Centre pre deti a rodiny Žitavce, za účelom úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletého dieťaťa, najdlhšie na šesť mesiacov od právoplatnosti rozsudku. V mesiaci máj 2024 obaja rodičia prišli o zamestnanie, dostali výpoveď od zamestnávateľa bez udania dôvodu. Rodičia

sa pohádali, údajne malo dôjsť i k fyzickému násiliu. Po hádke matka detí opustila spoločnú domácnosť, pobalila sa a odišla k svojej matke na adresu D., E. C. XX. Matka si našla nového partnera a otca si zablokovala na sociálnych sieťach, takže otec o nej nemá žiadne informácie.

Dňa 4.7.2024 bola vykonaná návšteva maloletej spolu so súrodencami v rodine profesionálnej matky. Z vyjadrenia profesionálneho rodiča vyplýva, že maloleté deti F. a K. boli u otca na krátkodobom pobyte, maloletá A. k otcovi na víkend nešla, no bola s otcom v sprievode profesionálneho rodiča v cukrárni asi hodinu. Otec celý čas riešil vzťah s matkou, nezaujímali ho vôbec fotografie detí. Na druhý deň, pri odovzdávaní maloletého F. a K. sa otec so svojou matkou sťažoval na deti, že sú zlé. Pričom profesionálna matka sa vyjadrila, že ju deti poslúchajú a nemá s nimi žiadne výchovné problémy.

Okresný súd Nové Zámky neodkladným opatrením nariadil, aby maloleté deti: F. B., nar. XX.X.XXXX a K. B., nar. XX.X.XXXX boli dočasne umiestnené v Centre pre deti a rodiny Žitavce, Hlavná 102, Žitavce. Predmetné uznesenie nadobudlo právoplatnosť dňa 6.8.2024.

V Centre pre deti a rodiny Žitavce sa dňa 7.8.2024 konalo pracovné stretnutie za účasti pracovníkov centra, orgánu sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately a profesionálneho rodiča. Rodičia maloletých detí sa na stretnutie nedostavili ani sa žiadnym spôsobom neospravedlnili. Z vyjadrenia sociálnej pracovníčky zariadenia vyplýva, že s otcom bola dňa 24.7.2024 v telefonickom kontakte. Otec prisľúbil, že sa zúčastní pracovného stretnutia. V deň stretnutia bol niekoľkokrát kontaktovaný, avšak nedvíhal telefón. Z vyjadrenia centra vyplýva, že matka od rozchodu rodičov do centra netelefonovala a o deti sa žiadnym spôsobom neinformovala. Jedenkrát sa chcela s deťmi stretnúť koncom júna, no ozvala sa iba profesionálnej matke. Stretnutie sa však neuskutočnilo. Súrodenci maloletej K. a F. boli u otca a starej matky v termíne od 28.6.2024 do 30.6.2024, maloletá A. u otca nebola, otec nemal pre dieťa zabezpečenú postieľku a bola plačlivá a nesvoja, keďže ich veľmi nepozná, nakoľko osobný kontakt nie je tak často iniciovaný. Telefonickým hovorom zo dňa 12.8.2024 so starou matkou maloletej zo strany matky bolo zistené, že rodina nemá informácie o matke detí, vedia iba to, že býva niekde v J. s novým partnerom. Stará matka svoju dcéru doma nechce, nakoľko keď bola u nich len sa považovala a klamala, že je zamestnaná a pritom nikde nepracovala a peniaze si pýtala stále od nej. Stará matka uviedla, že matka nemá o svojej deti v zariadení skutočný záujem.

Šetrením pomerov u otca maloletých detí na adrese H. I., J. XX, dňa 12.8.2024 bolo zistené, že otec nemá v súčasnej dobe žiadny príjem pracuje ako rozvozár jedla a mesačne si zarobí do 100,- eur. Pracuje ako finančný poradca asi dva mesiace, zatiaľ žiadny príjem nemal, finančne mu pomáha jeho matka. Podmienky na strane otca sa nezmenili, hľadá si bývanie. Podľa uvedenia otca, matka býva u nového partnera v J.. Otec uviedol, že si na Okresný súd Nové Zámky podal návrh na rozvod manželstva a u maloletých detí navrhol nariadiť ústavnú starostlivosť, keďže sa o deti nevie postarať.

2. Podľa § 360 odsek 1,2 Civilného mimosporového poriadku, neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu. Ak súd nariadi neodkladné opatrenie bez návrhu pred začatím konania vo veci samej, začne konanie vo veci samej alebo poučí účastníkov o možnosti podať návrh na začatie konania vo veci samej.

3. Podľa § 324 odsek 1 Civilného sporového poriadku, pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

4. Podľa § 325 odsek 1 Civilného sporového poriadku, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

5. Podľa § 329 odsek 1, 2 Civilného sporového poriadku, súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania. Ak rozhoduje odvolací súd o odvolaní proti uzneseniu o zamietnutí neodkladného opatrenia, umožní sa protistrane vyjadriť k odvolaniu a k návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia. Pre neodkladné opatrenie je rozhodujúci stav v čase vydania uznesenia súdu prvej inštancie.

6. Podľa § 330 odsek 1 Civilného sporového poriadku, súd môže určiť, že neodkladné opatrenie bude trvať len po určený čas.

7. Podľa § 331 odsek 1 Civilného sporového poriadku, návrh na nariadenie neodkladného opatrenia doručí súd ostatným stranám až spolu s uznesením, ktorým bolo neodkladné opatrenie nariadené. Ak bol návrh na jeho nariadenie odmietnutý alebo zamietnutý, uznesenie o jeho odmietnutí alebo zamietnutí

ani prípadné odvolanie navrhovateľa súd ostatným stranám nedoručuje; uznesenie odvolacieho súdu im doručí, len ak ním bolo neodkladné opatrenie nariadené.

8. Z pripojeného spisu sp.zn. 11P/101/2024 mal súd preukázané, že prebieha konanie u všetkých troch maloletých detí rodičov, na nariadenie ústavnej starostlivosti u všetkých troch detí do Centra pre deti a rodiny Žitavce. Konanie zatiaľ nie je ukončené, termín pojednávania je vytýčený na deň 4.10.2024.

9. Z návrhu mal súd preukázané, že maloleté dieťa sa v súčasnej dobe nachádza v Centre pre deti a rodiny Žitavce, na základe nariadeného výchovného opatrenia. Výchovné opatrenie u maloletého dieťaťa končí dňa 26.9.2024. Nariadené výchovné opatrenie nesplnilo svoj účel, pretože rodičia maloletého dieťaťa nevyvinuli žiadnu snahu, aby si zabezpečili riadne bývanie, zmenili si svoje pomery tak, aby si mohli maloleté dieťa spolu so súrodencami prevziať do osobnej starostlivosti. Bude preto v prospech a v záujme maloletého dieťaťa, aby naďalej zotrvalo v zariadení, kde sa už nachádza, v Centre pre deti a rodiny Žitavce.

Vzhľadom na uvedené skutočnosti a citované ustanovenia Civilného sporového a mimosporového poriadku, bude v záujme maloletého dieťaťa, aby bolo dočasne umiestnené v Centre pre deti a rodiny Žitavce.

10. Zároveň súd určil, že toto neodkladné opatrenie bude trvať až do právoplatného skončenia vo veci nariadenia ústavnej starostlivosti, ktoré je vedené na tunajšom súde pod sp. zn. 11P/101/2024.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Nové Zámky, písomne.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Neodkladné opatrenie je vykonateľné doručením, ak osobitný predpis neustanovuje inak (§ 332 odsek 1 Civilného sporového poriadku).